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1. ОРГАНИЗАЦИЯ И ОСНОВНА ДЕЙНОСТ  
 
Компанията-майка – Българска телекомуникационна компания АД 
 
Българска телекомуникационна компания АД (“БТК”, “Компанията-майка” или “Компанията”) е 
публично акционерно дружество, със седалище в Република България и адрес по съдебна регистрация: 
гр. София, бул. “Тотлебен” № 8. Дейността на БТК включва развитие, експлоатация и поддръжка на 
национална фиксирана и мобилна телекомуникационна мрежа за пренос на данни и на други 
телекомуникационни мрежи и системи за данни за Република България. Крайният собственик на 
групата е компанията Блек Си Холдингс, регистрирана на Каймановите острови. 
 
Групата 
 
Към 30 септември 2008 г. Групата включва следните дъщерни дружества: БТК Нет ЕООД, 
БТК Секюрити ЕООД и БТК Мобайл ЕООД. 
 
“Булфон” ЕАД (Булфон)  и “Радиотелекомуникационна компания” ЕООД (РТК)  бяха влети в “БТК 
Мобайл” ЕООД (БТК Мобайл), като преобразуванията бяха вписани е Търговския регистър съответно 
на 19 юни и 20 август 2008 г. Едноличен собственик  на трите дружества е БТК АД. 
В резултат на вливането всички активи и пасиви на Булфон и РТК преминаха върху БТК Мобайл, 
което стана техен универсален правоприемник, а Булфон и РТК се прекратиха без ликвидация при 
условията на общо правоприемство. 
 
На 8 август 2008 г. “БТК Мобайл” ЕООД (БТК Мобайл) сключи със “Софика Груп” АД, София 
договор за продажба на 100% от дяловете на “БТК Контакт” ЕООД - дружество, еднолична 
собственост на БТК Мобайл. На 31 август прехвърлянето бе вписано в Търговския регистър. 
 
БТК Нет ЕООД  
 
БТК Нет ЕООД първоначално извършва дейност под наименованието Глобал Уан Комюникейшънс 
енд Информейшън Сървисиз (Global One Communications and Informational Services (GOCIS) и е 
създадено като смесено дружество между БТК и Глобал Уан, съответно с дялово участие – 40% и 60%. 
През юни 2001 г. БТК придобива дела на Глобал Уан и по този начин става едноличен собственик на 
БТК Нет ЕООД. Съгласно регистрацията, основният предмет на дейност на БТК Нет включва 
изграждане и експлоатация на мрежи за пренос на данни за предоставяне на локални и международни 
услуги с добавена стойност, продажба на системи за предоставяне на такива услуги, участие в 
развитието и експлоатацията на други далекосъобщителни мрежи и предоставяне на други 
далекосъобщителни услуги, както и други търговски дейности. БТК е в процес на обединяване на 
дейността си с БТК Нет, в резултат на което, понастоящем БТК Нет предлага предимно пренос на глас 
и данни по IP мрежа. 
 
БТК Секюрити ЕООД  
 
Дъщерното дружество е вписано в Регистъра на търговските дружества на Софийски градски съд на 27 
октомври 2004 г., с основен капитал в размер на 5 хиляди лева. Основната дейност е предоставяне на 
охранителни услуги на БТК АД и дружествата контролирани от него. БТК е едноличен собственик на 
дъщерното дружество. 
 
БТК и “БТК Секюрити” ЕООД (БТК Секюрити) сключиха с “Крон Секюрити” ЕООД, София (Крон 
Секюрити) договор за външно възлагане (аутсорсинг) на охранителни услуги, съгласно който от 13 
юли 2008 г. дейността по предоставяне на охранителни услуги на БТК, осъществявана от БТК 
Секюрити, ще бъде прехвърлена на Крон Секюрити заедно с работодателските права и задължения, 
произтичащи от трудовите правоотношения с работниците и служителите, наети за същата цел от БТК 
Секюрити в съответствие с чл. 123 от Кодекса на труда. 
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1. ОРГАНИЗАЦИЯ И ОСНОВНА ДЕЙНОСТ (ПРОДЪЛЖЕНИЕ) 
 
БТК Мобайл ЕООД 
 
БТК Мобайл ЕООД е вписано в Регистъра на търговските дружества на Софийски градски съд на 25 
ноември 2004 г., с основен капитал в размер на 5 хиляди лева. Към 30 Септември 2008 г. основният 
капитал на БТК Мобайл е в размер на 748,257 хиляди лева. Основната дейност на дъщерното 
дружество включва изграждане, експлоатация и поддръжка на мобилна клетъчна цифрова мрежа - 
GSM стандарт с национално покритие и предоставяне на съответните телекомуникационни услуги; 
изграждане, експлоатация и поддръжка на съобщителни системи в България и чужбина и предоставяне 
на съответните телекомуникационни услуги. БТК е едноличен собственик на дъщерното дружество.  
 
БТК Мобайл започва предлагането на GSM мобилни услуги през ноември 2005 г. с търговска марка 
Вивател. 
 
На 18 юни 2008 г. между БТК и БТК Мобайл се сключи договор за преобразуване чрез вливане на БТК 
Мобайл в БТК. Комисията за регулиране на съобщенията даде разрешение индивидуалните лицензии, 
издадени от КРС на БТК Мобайл, да бъдат прехвърлени на БТК. Договорът за вливане беше одобрен 
от заместник-председателя на Комисията за финансов надзор, ръководещ управление “Надзор на 
инвестиционната дейност”. На извънредното общо събрание на акционерите на БТК, проведено на 23 
септември 2008 г. се прие решение за одобрение на вливането и сключения договор за преобразуване. 
Вливането ще влезе в сила след вписването му в Търговския регистър.  
 
2. ФУНКЦИОНАЛНА ВАЛУТА И ВАЛУТА НА ПРЕДСТАВЯНЕ  
 
Този междинен консолидиран и индивидуален финансов отчет е изготвен в хиляди лева, която е 
функционалната валута на Групата, освен в случаите, когато е посочено друго. Българският лев е 
фиксиран към еврото при курс 1.95583 лева = 1 евро. 
 
3. СЧЕТОВОДНИ ПОЛИТИКИ  
 

Този съкратен междинен консолидиран и индивидуален финансов отчет е изготвен в съответствие с 
МСС 34 „Междинно счетоводно отчитане”. Междинният съкратен финансов отчет следва да бъде 
разглеждан във връзка с годишните финансови отчети за периода, приключващ на 31 декември 2007 г. 
 
В настоящия междинен консолидиран и индивидуален финансов отчет са приложени същите 
счетоводни политики и методи на начисление, както в годишния консолидиран финансов отчет на 
Групата за годината, приключваща на 31 декември 2007 г. 
 
Оценки и предположения на ръководството 
 
Изготвянето на финансовите отчети в съответствие с МСС 34 изисква ръководството да прави оценки 
и предположения, които оказват влияние върху активите и пасивите, и оповестяването на условни 
активи и пасиви към датата на финансовите отчети, и сумите на приходи и разходи отчетени за 
отчетния период. Тези оценки и предположения са правени основно по отношение на следните отчетни 
обекти: 

- Провизии; 
- Отсрочени данъци; 
- Обезценка на вземанията; 
- Полезен живот на телекомуникационните мрежи; и 
- Третиране на разходите за придобиване на абоната 

Въпреки, че тези оценки са на базата на най-доброто знание на ръководството относно настоящи 
събития и действия, реалните резултати биха могли да са различни от тези оценки 
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3. СЧЕТОВОДНИ ПОЛИТИКИ (ПРОДЪЛЖЕНИЕ) 
 
Нови счетоводни оповестявания 

Бяха публикувани редица нови стандарти и разяснения, които са задължителни за счетоводните 
периоди започващи на или след 1 януари 2008г. или за по-късен период, и които Групата не е 
приложила по-рано.  

МСФО 8, „Оперативни сегменти” (в сила от 1 януари 2009 г.). Този стандарт заменя МСС 14 и 
приравнява отчитането по сегменти с изискванията на Американския стандарт SFAS 131, 
„Оповестявания за сегментите на предприятието и свързана информация”. Новият стандарт изисква 
„управленски подход”, който изисква сегментната информация да бъде представена на същата база, 
като тази използвана за вътрешнофирмени отчети. Понастоящем Групата оценява какъв ефект ще има 
стандарта върху сегментните оповестявания в консолидираните финансови отчети. 

 
Финансови инструменти с право на връщане и задължения, възникващи при ликвидация—МСС 
32 и МСС 1 Изменен (в сила от 1 януари 2009 г.). Изменението изисква класифицирането като 
капитал на някои финансови инструменти, които отговарят на определението за финансов пасив. Този 
стандарт не се очаква да окаже влияние върху консолидираните отчети на Групата. 
 
МСС 23 (Изменение), „Разходи по заеми” (в сила от 1 януари 2009 г.). Изменението изисква 
предприятията да капитализират разходите по заеми свързани с придобивания, строежи или 
производство на отговарящ на условията актив (актив, изискващ значително време за привеждане в 
състояние за употреба или продажба) като част от разходите за този актив. Вариантът с незабавното 
осчетоводяване на тези разходи по заеми в отчета за доходите, ще бъде премахнат. Дружеството ще 
приложи МСС 23 (Изменен) от 1 януари 2009 г. Понастоящем ръководството преценява ефекта от тези 
промени върху консолидираните финансови отчети на Групата. 
 
МСС 1, Представяне на финансови отчети (изменен през септември 2007 г.; в сила за отчетни 
периоди започващи на или след 1 януари 2009 г.). Основната промяна в МСС 1 е замяната на отчета 
за доходите с отчета за пълните доходи, който ще включи също така и всички промени в капитала, 
които не са по решение на собствениците, както например преоценката на финансовите активи на 
разположение за продажба. Като алтернатива, дружествата ще могат да представят два отчета: отделен 
отчет за доходите и отчет за пълните доходи. Измененият МСС 1 също така въвежда изискването да 
представи баланс към началото на най-ранният представен период в случаите когато дружеството 
промени сравнителните отчети поради рекласификации, промени в счетоводните политики или 
коригиране на грешки. Групата очаква измененият МСС 1 да доведе до промени в представянето на 
финансовите отчети, но да няма отражение върху признаването или оценката на отделни стопански 
операции или балансови позиции. 
 
МСС 27, Консолидирани и индивидуални финансови отчети (изменен през януари 2008 г.; в сила 
за годишни периоди, започващи на или след 1 юли 2009 г.). Измененият МСС 27 ще изисква 
дружеството да отдели цялостния доход на собствениците на фирмата-майка от този на 
малцинствените акционери дори ако това доведе до това, че участието на неконтролиращите 
акционери се окаже отрицателно салдо (в момента стандарта изисква в повечето случаи 
допълнителните загуби да бъдат разпределени между собствениците на фирмата-майка).  
 
Измененият стандарт уточнява, че измененията в собствеността на фирмата-майка в дъщерното 
дружество, които не водят до загуба на контрол трябва да бъдат отразени като капиталови операции. 
Той също така уточнява как едно дружество трябва да оцени печалбата или загубата произтичаща от 
загубата на контрол върху дъщерното дружество. На датата, на която бъде загубен контрола, всяко 
участие в бившето дъщерно дружество трябва да бъде оценено по справедлива стойност. Понастоящем 
ръководството преценява ефекта от тези промени върху консолидираните финансови отчети на 
Групата. 
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3. СЧЕТОВОДНИ ПОЛИТИКИ (ПРОДЪЛЖЕНИЕ) 
 
МСФО 3, Бизнес комбинации (изменен през януари 2008 г.; в сила за бизнес комбинации, за 
които датата на придобиване е на или след началото на първия годишен отчетен период, 
започващ на или след 1 юли 2009 г.). Измененият МСФО 3 ще позволи на дружествата да изберат да 
оценяват миноритарните участия, използвайки съществуващият метод на МСФО 3 (пропорционален 
дял в нетните идентифицируеми активи на придобиваното дружество) или според същият принцип 
като счетоводните стандарти на САЩ (по справедлива стойност). Измененият МСФО 3 предоставя по-
подробни инструкции за прилагане метода на покупката при бизнес  комбинации. Отпада изискването 
да се оценяват по справедлива стойност всеки актив и пасив при всеки етап на поетапно придобиване 
за целите на изчисляване положителната репутация. Вместо това, положителната репутация ще бъде 
изчислявана като разликата към датата на придобиване между справедливата стойност на 
инвестицията в дружеството преди придобиването на този етап, платената сума и придобитите нетни 
активи. Разходите, свързани с придобиването ще трябва да бъдат отразявани отделно от бизнес 
комбинацията и следователно отчитани като разходи, а не като част от положителната репутация. 
Придобиващото дружество ще трябва да признае към датата на придобиване пасив за условно плащане 
на покупката. Промените в стойността на този пасив след датата на придобиване ще бъдат признати в 
съответствие с изискванията на други приложими МСФО, а не чрез коригиране на положителната 
репутация. Измененият МСФО 3 включва вече в своя обхват бизнес комбинации само съвместни 
дружества, както и бизнес комбинации осъществени единствено на база договор. Понастоящем 
ръководството преценява ефекта от тези промени върху консолидираните финансови отчети на 
Групата. 
 
Условия на придобиване и анулиране—Изменение на МСФО 2, Плащане на базата на акции 
(издаден през януари 2008 г.; в сила за годишни периоди започващи на или след 1 януари 2008 г.). 
Изменението уточнява, че условия за придобиване могат да бъдат единствено условия за трудов стаж и 
постигнати резултати. Други характеристики на плащане на база акции не са условия на придобиване. 
Изменението изяснява, че всички анулирания, от страна на дружеството или страните, трябва да бъдат 
отчитани по един и същи начин. Промените в този стандарт не се очаква да окажат влияние върху 
консолидираните отчети на Групата. 
 
Други нови стандарти и разяснения. Групата не е приложила следните нови стандарти или разяснения:  
 
КРМСФО 13, „Програми за лоялни клиенти” (в сила от 1 юли 2008 г.). Този стандарт не е приложим за 
Групата, тъй като тя не прилага програма за лоялни клиенти.   
 
КРМСФО 11, МСФО 2 „Група и сделки със собствени акции” (в сила за годишни периоди, започващи 
на и след 1-ви март 2007 г.). 
 
КРМСФО 12 „Концесионни договори за предоставяне на услуги” (в сила за годишни периоди 
започващи на или след 1 януари 2008 г.). 
 
КРМСФО 14, МСС 19 „Ограничения за фиксиран пенсионен актив, минимално изискване за 
фондиране и взаимовръзка между тях” (в сила за годишни периоди започващи на или след 1 януари 
2008 г.) 
Освен ако друго не е упоменато по-горе, новите стандарти и разяснения не се очаква да окажат 
значително влияние върху финансовите отчети на Групата. 
 



БЪЛГАРСКА ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННА КОМПАНИЯ АД 
 
БЕЛЕЖКИ КЪМ КОНСОЛИДИРАНИЯ И ИНДИВИДУАЛЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ (продължение) 
Към 30 септември 2008 г. 
Всички суми са в хиляди български лева, освен ако не е посочено друго 
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4. ПАРИЧНИ СРЕДСТВА И ПАРИЧНИ ЕКВИВАЛЕНТИ  
 
Към 30 септември 2008 г. и 31 декември 2007 г. компонентите на паричните средства и паричните 
еквиваленти са както следва: 
 

Консолидиран финансов отчет  Индивидуален финансов отчет
 30.09.2008 г. 31.12.2007 г.  30.09.2008 г. 31.12.2007 г.

Разплащателни сметки и парични средства в брой   
В български лева 4,977 53,154  4,360 33,988
В евро 5,259 12,875  4,855 4,173
Във валута, различна от евро 214 1,428  109 1,352
Общо разплащателни сметки и парични средства в 
брой 10,450 67,457  9,324 39,513

   
Срочни депозити    
В български лева 4,892 18,956  3,582 3,000

Общо срочни депозити 4,892 18,956  3,582 3,000

ОБЩО ПАРИЧНИ СРЕДСТВА  
И ПАРИЧНИ ЕКВИВАЛЕНТИ 15,342 86,413  12,906 42,513

 
Както е оповестено в бележка 13, на 14 ноември 2007 г. БТК сключи споразумения за предоставяне на 
обезпечения за изплащането на задълженията на дружеството по новия договор за заем чрез 
учредяване на залог върху вземания по банкови сметки и от застрахователи на БТК Мобайл. 
 

5. ВЗЕМАНИЯ И АВАНСОВИ ПЛАЩАНИЯ 
 
Към 30 септември 2008 г. и 31 декември 2007 г. компонентите на вземанията и авансовите плащания 
включват: 
 

Консолидиран финансов отчет  Индивидуален финансов отчет
 

30.09.2008 г. 31.12.2007 г.  30.09.2008 г.  31.12.2007 г. 

    
Авансови плащания 24,320 13,279  15,434  9,130
Корпоративен данък за възстановяване 2,730 500  2,694  335
ДДС за възстановяване 988 7,063  -  -
ОБЩО АВАНСОВИ ПЛАЩАНИЯ И ВЗЕМАНИЯ ОТ 
ДАНЪЦИ 28,038 20,842   

18,128  9,465
    
Търговски вземания 81,042 85,912  58,003  65,503
Вземания от международни разчети 30,183 19,634  27,829  19,158
Други вземания 3,980 5,817  3,116  4,190
Вземания от свързани лица 29 235  145,409  106,413
Общо вземания от клиенти 115,234 111,598  234,357  195,264
    
Обезценка за несъбрани и трудно събираеми 
вземания (42,801) (38,066)  (31,597)  (29,280)

    

ОБЩО ВЗЕМАНИЯ ОТ КЛИЕНТИ 72,433 73,532  202,760  165,984
 
 

 



БЪЛГАРСКА ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННА КОМПАНИЯ АД 
 
БЕЛЕЖКИ КЪМ КОНСОЛИДИРАНИЯ И ИНДИВИДУАЛЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ (продължение) 
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5. ВЗЕМАНИЯ И АВАНСОВИ ПЛАЩАНИЯ (ПРОДЪЛЖЕНИЕ) 
 
Изменението на обезценката към 30 септември 2008 г. и 31 декември 2007 г. е както следва: 
 

Консолидиран финансов отчет  Индивидуален финансов отчет
 

30.09.2008 г. 31.12.2007 г.  30.09.2008 г. 31.12.2007 г.

   
Салдо в началото на периода 38,066 32,332  29,280 26,671
Начислена обезценка 8,930 16,259  6,470 12,211
Обезценка на отписани вземания (4,195) (10,137)  (4,153) (9,318)
Корекция на начислена обезценка за минали периоди - (319)  - (237)
Обезценка на платени вземания - (69)  - (47)
   

САЛДО В КРАЯ НА ПЕРИОДА 42,801 38,066  31,597 29,280

 
Към 30 септември 2008 г. и 31 декември 2007 г. вземания за Групата на стойност 6,546 и 6,060 хиляди 
лева бяха индивидуално обезценени, като размерът на обезценката е 6,482 и 6,010 хиляди лева. За 
Компанията съответно вземания на стойност 6,402 и 5,936 хиляди лева бяха индивидуално обезценени, 
като размерът на обезценката е 6,402 и 5,930 хиляди лева.  
 
Към 30 септември 2008 г. и 31 декември 2007 г. възрастовата структура на необезценените, просрочени 
вземания е както следва: 
 

 Консолидиран финансов отчет  Индивидуален финансов отчет

 30.09.2008 г. 31.12.2007 г.  30.09.2008 г. 31.12.2007 г.

   
От 60 до 90 дни 482 464  6,472 9,101
От 91 до 180 дни 2,990 3,451  18,451 28,532
От 181 до 360 дни 2,469 1,086  48,890 41,255
Над 1 година 2,543 731  61,192 906
   

ОБЩО НЕОБЕЗЦЕНЕНИ ВЗЕМАНИЯ 8,484 5,732  135,005 79,794

 
Към датата на баланса състоянието на разчетите с основните (пет най-големи) контрагенти в 
търговските вземания за Групата и Компанията е както следва: 
 

 Тип  Балансова стойност на 
вземането към 30.09.2008 г.  Балансова стойност на 

вземането към 31.12.2007 г.

  
 в страната 2,651 1,012
 извън страната 1,790 163
 в страната 1,562 1,562

 в страната 1,144 19

 извън страната 660 862



БЪЛГАРСКА ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННА КОМПАНИЯ АД 
 
БЕЛЕЖКИ КЪМ КОНСОЛИДИРАНИЯ И ИНДИВИДУАЛЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ (продължение) 
Към 30 септември 2008 г. 
Всички суми са в хиляди български лева, освен ако не е посочено друго 
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6. МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ  
 
Към 30 септември 2008 г. и 31 декември 2007 г. компонентите на материалните запаси са: 
 

Консолидиран финансов отчет  Индивидуален финансов отчет 
 

30.09.2008 31.12.2007  30.09.2008 31.12.2007 

   
Материали, нетно 42,223 41,485  40,714 40,078
Стоки и други, нетно 9,681 11,558  306 156
   

ОБЩО МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ 51,904 53,043  41,020 40,234
 
7. ИМОТИ, МАШИНИ И СЪОРЪЖЕНИЯ 
 
Към 30 септември 2008 г. и 31 декември 2007 г. компонентите на тази категория за Групата са както 
следва: 
 

 Комутация Пренос 
Спомага-
телни дей-
ности 

 
Разходи за 
придобиване 
на ДМА 

Общо 

Отчетна стойност към  
31 декември 2007 г. 1,233,653 871,274

 
405,506  142,161 2,652,594

Придобити  223 - 132 68,989 69,344
Прехвърлени  55,496 16,919 20,821 (93,236) -
 
Рекласификация по категории активи (3,300) 14,674

 
(3,837) - 7,537

Отписани (6,452) (119) (9,172) (8) (15,751)

Отчетна стойност към  
30 Септември 2008 г. 1,279,620 902,748

 
413,450 117,906 2,713,724

  

Натрупана амортизация към  
31 декември 2007 г. 539,405 536,964

 
171,762  - 1,248,131

Разход за амортизация 86,357 16,214 23,162  - 125,733
 
Рекласификация по категории активи (1,013) 11,621

 
(3,071)  - 7,537

Отписани (5,283) (109) (8,877) - (14,269)

Натрупана амортизация към  
30 Септември 2008 г. 619,466 564,690

 
182,976 - 1,367,132

БАЛАНСОВА СТОЙНОСТ 
КЪМ 31 ДЕКЕМВРИ 2007 г. 694,248 334,310

 
233,744  142,161 1,404,463

БАЛАНСОВА СТОЙНОСТ 
КЪМ 30 СЕПТЕМВРИ 2008 г. 660,154 338,058

 
230,474 117,906 1,346,592



БЪЛГАРСКА ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННА КОМПАНИЯ АД 
 
БЕЛЕЖКИ КЪМ КОНСОЛИДИРАНИЯ И ИНДИВИДУАЛЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ (продължение) 
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7.  ИМОТИ, МАШИНИ И СЪОРЪЖЕНИЯ (ПРОДЪЛЖЕНИЕ) 
 
Към 30 септември 2008 г. и 31 декември 2007 г. компонентите на тази категория за БТК, като 
самостоятелна единица, са както следва: 
 

 Комутация Пренос 
Спомага-
телни дей-
ности 

 
Разходи за 
придобиване 
на ДМА 

Общо 

Отчетна стойност към  
31 декември 2007 г. 997,122 885,948

 
376,412   

45,089 2,304,571
Придобити  - - 100 41,838 41,938
Прехвърлени  17,449 16,919 15,433 (49,801) -
Отписани (6,415) (119) (8,828) (8) (15,370)

Отчетна стойност към  
30 Септември 2008 г. 1,008,156 902,748

 
383,117 

 
37,118 2,331,139

   

Натрупана амортизация към  
31 декември 2007 г. 493,425 548,585

 
164,388   

- 1,206,398
Разход за амортизация 58,129 16,214 19,425  - 93,768
Отписани (5,262) (109) (8,683) - (14,054)

Натрупана амортизация към  
30 Септември 2008 г. 546,292 564,690

 
175,130 

 
-  1,286,112

БАЛАНСОВА СТОЙНОСТ 
КЪМ 31 декември 2007 г.  503,697 337,363

 
212,024   

45,089 1,098,173

БАЛАНСОВА СТОЙНОСТ 
КЪМ 30 СЕПТЕМВРИ 2008 г. 461,864 338,058

 
207,987 

 
37,118 1,045,027

 
 
Както е оповестено в бележка 13 на 14 ноември 2007 г. БТК сключи споразумения за предоставяне на 
обезпечения за изплащането на задълженията на дружеството по новия договор за заем чрез 
учредяване на залог върху недвижими имоти, чиято балансова стойност към 30 Септември 2008 г. е  
39,255 хиляди лева. 



БЪЛГАРСКА ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННА КОМПАНИЯ АД 
 
БЕЛЕЖКИ КЪМ КОНСОЛИДИРАНИЯ И ИНДИВИДУАЛЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ (продължение) 
Към 30 септември 2008 г. 
Всички суми са в хиляди български лева, освен ако не е посочено друго 
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8.  НЕМАТЕРИАЛНИ АКТИВИ  
 
Към 30 септември 2008 г. и 31 декември 2007 г. нематериалните активи  за Групата са както следва: 

 
 
 

 
Лицензии 

  
Софтуер  Нематериални активи в 

процес на изграждане  Общо 

Отчетна стойност   
31 декември 2007 г. 100,572 384,712 19,820  505,104
Придобити - - 44,944  44,944
Прехвърлени  18,521 30,823 (49,344)  -
Рекласификация 4,690 2,170 -  6,860
Отписани - (99) -  (99)
30 септември 2008 г. 123,783 417,606 15,420  556,809
Натрупана 
амортизация   

31 декември 2007 г. 8,156 141,010 -  149,166
Разход за амортизация 5,146 37,777 -  42,923
Рекласификация 4,690 2,170 -  6,860
Отписани - (98) -  (98)
30 Септември 2008 г. 17,992 180,859 -  198,851
Балансова стойност   
31 ДЕКЕМВРИ 2007 г. 92,416 243,702 19,820  355,938
30 СЕПТЕМВРИ 2008 г. 105,791 236,747 15,420  357,958

 

 
Към 30 септември 2008 г. и 31 декември 2007 г. нематериалните активи за БТК, като самостоятелна 
единица, са както следва: 
 

 
 

 
Лицензии 

  
Софтуер  Нематериални активи в 

процес на изграждане  Общо 

Отчетна стойност   
31 декември 2007 г. 934 257,538 7,637  266,109
Придобити - - 29,999  29,999
Прехвърлени  18,528 13,306 (31,834)  -
Отписани - (96) -  (96)
30 септември 2008 г.  19,462 270,748 5,802  296,012
Натрупана 
амортизация   

31 декември 2007 г. 268 111,207 -  111,475
Разход за амортизация 460 22,607 -  23,067
Отписани - (95) -  (95)
30 Септември 2008 г. 728 133,719                                         -   134,447
Балансова стойност   
31 ДЕКЕМВРИ 2007 г. 666 146,331 7,637  154,634
30 СЕПТЕМВРИ 2008 Г. 18,734 137,029 5,802  161,565

 



БЪЛГАРСКА ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННА КОМПАНИЯ АД 
 
БЕЛЕЖКИ КЪМ КОНСОЛИДИРАНИЯ И ИНДИВИДУАЛЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ (продължение) 
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Всички суми са в хиляди български лева, освен ако не е посочено друго 
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9. ИНВЕСТИЦИИ  
 
Инвестициите на Групата към 30 септември 2008 г. и 31 декември 2007 г., са както следва: 
 

30.09.2008 г. 31.12.2007 г.  

 
Други инвестиции, нетно 355 342
 
ОБЩО  355 342

 
В този междинен индивидуален финансов отчет инвестициите в дъщерни дружества са представени по 
себестойност, намалена с размера на обезценката. Всички дъщерни дружества са регистрирани в 
Република България. 
 
Дружество Към

30.09.2008 г.
Към 

31.12.2007 г.
Дял на 

участие (%) 
31.12.2007 г. 

 Описание 

    
Инвестиции в дъщерни дружества:      
БТК Мобайл 750,582 713,257 100%  Мобилен оператор 

Булфон - 2,325 100% 

 Оператор, предлагащ 
предплатени телефонни 
услуги 

БТК Нет 794 794 100%  Интернет доставчик 
БТК Секюрити 5 5 100%  Охрана 

Общо инвестиции в дъщерни 
дружества 751,381 716,381  

 

    
Други инвестиции, нетно - -    
Други 355 342   
Общо други инвестиции, нетно 355 342   
ОБЩО ИНВЕСТИЦИИ 751,736 716,723   

 
За периода към 30 септември 2008 г. са направени парични вноски на обща стойност от 35,000 хиляди 
лева в капитала на БТК Мобайл. 
 
10. ЗАДЪЛЖЕНИЯ КЪМ ДОСТАВЧИЦИ 
 
Задълженията към доставчици към 30 септември 2008 г. и 31 декември 2007 г. са както следва:  
 

Консолидиран финансов отчет Индивидуален финансов отчет
 

30.09.2008 г. 31.12.2007 г. 30.09.2008 г.  31.12.2007 г. 

   
Задължения към доставчици, свързани с 
инвестиции  36,260 101,473

 
15,148  45,188

Задължения към мобилни оператори   24,418 11,963 30,664  13,650
Разходи за поддръжка на мрежата 7,257 9,843 4,780  7,346
Управленски услуги и технически консултации 7,257 7,635 7,257  7,635
Задължения по международни разчети 2,072 2,833 832  1,458

Други   29,355 45,237 17,066  25,038
   

ОБЩО ЗАДЪЛЖЕНИЯ КЪМ ДОСТАВЧИЦИ 106,619 178,984 75,747  100,315



БЪЛГАРСКА ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННА КОМПАНИЯ АД 
 
БЕЛЕЖКИ КЪМ КОНСОЛИДИРАНИЯ И ИНДИВИДУАЛЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ (продължение) 
Към 30 септември 2008 г. 
Всички суми са в хиляди български лева, освен ако не е посочено друго 
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11. ДРУГИ КРАТКОСРОЧНИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ  
 
Другите краткосрочни задължения към 30 септември 2008 г. и 31 декември 2007 г. са както следва: 
 

Консолидиран финансов отчет Индивидуален финансов отчет 
 

30.09.2008 г. 31.12.2007 г. 30.09.2008 г.  31.12.2007 г. 

   
Задължения към персонала  18,368 26,450 17,717  19,974
Приходи  за бъдещи периоди 8,601 8,876 -  -

Данък върху добавената стойност 5,442 3,484
 

5,437  3,300
Данък върху доходите на физически лица 4,412 4,741 4,400  4,265
Социални осигуровки  4,403 4,910 4,372  4,146
Корпоративен данък  2,601 2,601 2,601  2,601
Клиенти по аванси 1,317 879 1,317  879
Кабелни проекти МЕСМА 895 952 895  952
Провизия за обезщетения при прекратяване на 
трудови правоотношения  862 3,656

 
862  3,238

Данъци при източника 675 528 675  391
Задължения към КРС за лицензионни такси  385 759 356  693
Задължения по лихви 365 973 365  973
Провизия за съдебни дела и трудови спорове 310 1,742 310  542
Други  1,802 2,580 519  1,577

ОБЩО ДРУГИ КРАТКОСРОЧНИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ 
50,438 63,131

 
39,826 

 
43,531

 
Провизията за обезщетения при прекратяване на трудови правоотношения е свързана с решение за 
преструктурирането на дейности на БТК за 2008 г.  
 
Задълженията по кабелни проекти MECMA в размер на 895 и съответно 952 хиляди лева възникват в 
резултат от ролята на БТК на централна отчитаща страна по договора MECMA 2004 за поддръжката на 
всички подводни кабели в Средиземно, Червено и Черно море. 
 
Към 30 септември 2008 г. и 31 декември 2007 г. в междинния консолидиран финансов отчет са 
включени провизии по трудови спорове и имуществени претенции в размер на 310 и 312 хиляди лева и 
1,430 хиляди лева към 31 декември 2007 г. - глоби от КЗК и ДНСК. В междинния индивидуален 
финансов отчет тези суми са 310 и 112 хиляди лева и 430 хиляди лева към 31 декември 2007 г.- глоби 
от КЗК. Изходът от тези дела не е сигурен. Според ръководството изходът от тези дела няма да окаже 
съществено влияние върху този междинен консолидиран и индивидуален финансов отчет. 
 
В статии „Корпоративен данък” и „Данък върху доходите на физически лица” са включени суми, 
съответно в размер на 2,601 хиляди лева и 2,805 хиляди лева, представляващи данъчни задължения  и 
лихви, установени с ревизионен акт на НАП от 20 август 2007 г. Компанията обжалва това решение. 
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12. ДЪЛГОСРОЧНИ ЗАЕМИ 
 
Дългосрочните заеми в междинния консолидиран и индивидуален финансов отчет са както следва: 

30.09.2008 г.  31.12.2007 г.  
 

Синдикиран заем   911,171 614,098
Задължения по финансов лизинг  - 3,362
Краткосрочна част  (19,558) (3,362)
  

ОБЩО ДЪЛГОСРОЧНИ ЗАЕМИ  891,613 614,098
 

На 21 август 2007 г. БТК рефинансира задълженията си по съществуващия синдикиран заем на обща 
стойност 350 милиона евро. На 17 август 2007 г. БТК стана страна по нов договор за заем организиран 
от Royal Bank of Scotland Plc, Deutsche Bank AG, London branch, UBS Limited и Bank Austria 
Creditanstalt AG с мандат по организиране на синдикирано финансиране. На разположение на БТК по 
новия договор са два срочни и един револвиращ заем. Първият срочен заем с падеж след осем години 
може да се използва с цел изплащане на съществуващи финансови задължения. Вторият срочен заем е 
с падеж след седем години и може да се използва с цел финансиране на капиталовите разходи на БТК и 
дъщерните й дружества. Третият заем е предоставен на изцяло револвираща база и усвояването му е 
насочено към задоволяване нуждите от оборотен капитал, както и други нужди на компаниите от 
Групата.Лихвата, която се начислява за всеки лихвен период се определя от съответната стойност на 
EURIBOR плюс надбавка. Надбавката се изчислява в зависимост от отношението на консолидирания 
общ нетен дълг към консолидираната проформа печалба преди лихви, данъци и амортизации. На 
31.10.2007 г. надбавките по заемите на БТК бяха актуализирани и варират в границите между 2,25% и 
2,75% за първия заем и между 1,5% и 2,25% за втория и револвиращия заеми. На 14 ноември 2007г. 
БТК  и БТК Мобайл сключиха споразумения за предоставяне на обезпечения за изплащането на 
задълженията на БТК по новия договор за заем, с които се учреди особен залог върху търговското 
предприятие на БТК и БТК Мобайл, включително върху дяловете на БТК в дъщерните дружества, 
недвижими имоти с балансова стойност към 30.09.2008 г. в размер на 39,255 хиляди лева,  финансово 
обезпечение чрез учредяване на залог върху вземания по банкови сметки и от застрахователи на БТК и 
БТК Мобайл и залог на акциите на БТК в “Булфон” ЕАД. 
На 9 Май 2008 г. БТК усвои 141,891 хиляди Евро от първия срочен заем. 
 

Задължения по финансов лизинг  
 

Част от програмните продукти, използвани от БТК, са придобити по договори за финансов лизинг. 
Средният срок на договорите е 3 години. Средният ефективен лихвен процент е 6.10%. Справедливата 
стойност на лизинговите задължения на Групата и Компанията е близка до отчетната им стойност. 
 

Минимални лизингови  
плащания 

Настояща стойност на минималните 
лизингови плащания  

30.09.2008 г. 31.12.2007 г. 30.09.2008 г.  31.12.2007 г. 

Задължения по финансов лизинг с падеж:   

До 1 година  - 3,514 -  3,362

Между 2 и 5 години включително  - - -  -

ОБЩО ЗАДЪЛЖЕНИЯ  - 3,514 - 3,362

Намалени с: бъдещи финансови такси  - (152) - -

НАСТОЯЩА СТОЙНОСТ НА 
ЗАДЪЛЖЕНИЯТА  - 3,362 - 3,362

 

Балансовата стойност на активите, придобити по договори за финансов лизинг, към  
30 Септември 2008 г. е в размер на 4,473 хиляди лева. 
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13. ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЧНИ АКТИВИ/(ПАСИВИ), НЕТНО  
 

За Групата: 
 

Отсрочени данъчни активи, нетно Отсрочени данъчни пасиви, нетно
 

30.09.2008 г. 31.12.2007 г 30.09.2008 г.  31.12.2007 г. 

ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЧНИ АКТИВИ   
Дългосрочни доходи на персонала  28 35 793  889
Провизия за обезценка и несъбираемост  1,027 804 3,196  2,928
Пренесена загуба  5 24,269 -  -
Имоти, машини и съоръжения  10,700 7,268 -  -
Начислени разходи  457 945 4,736  5,415
Общо отсрочени данъчни активи  12,217 33,321 8,725  9,232
ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЧНИ ПАСИВИ  
Имоти, машини и съоръжения  (5) (70) (62,922) (60,554)
Общо отсрочени данъчни задължения  (5) (70) (62,922) (60,554)
ОБЩО ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЧНИ 
АКТИВИ/(ПАСИВИ), НЕТНО  12,212 33,251 (54,197) (51,322)

 
Отсрочените данъчни активи , които не са признати към датата на баланса са свързани с БТК Мобайл и 
произлизат от загуби. 
 
Групата реализира данъчни загуби, които могат да бъдат използвани за срок от 5 години за намаление 
на облагаемата печалба .Отсрочените данъчни активи, които не са признати са възникнали във връзка с 
БТК Мобайл , РТК ЕООД и БТК Секюрити ЕООД и са както следва: 
 

Непризнати отсрочени данъчни 
активи 

ПЕРИОД 
30.09.2008 г. 31.12.2007 г. 

Данъчни загуби през 2004 г.(изтичане на давност през 2009 г.) 3,050 3,545 
Данъчни загуби през 2005 г.(изтичане на давност през 2010 г.) 34,836 2,736 
Данъчни загуби през 2006 г.(изтичане на давност през 2011 г.) 108,962 10,396 
Данъчни загуби през 2007 г.(изтичане на давност през 2012 г.) 121,314 11,143 
Данъчни загуби през 2008 г.(изтичане на давност през 2013 г.) 29,206 - 
Общо данъчни загуби 297,368 27,820 
Приложима данъчна ставка 10% 10% 
ОБЩО НЕПРИЗНАТИ ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЧНИ АКТИВИ 29,737 2,782 
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13. ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЧНИ АКТИВИ/(ПАСИВИ), НЕТНО (ПРОДЪЛЖЕНИЕ) 
 
ЗА БТК 
 

Отсрочени данъчни активи / пасиви, 
нетно 

 
30.09.2008 г. 31.12.2007 г. 

ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЧНИ АКТИВИ   
Дългосрочни доходи на персонала  793 889
Провизия за обезценка и несъбираемост  3,181 2,928
Пренесена загуба  - -
Имоти, машини и съоръжения  - -
Начислени разходи  4,736 5,415
Общо отсрочени данъчни активи  8,710 9,232
ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЧНИ ПАСИВИ  
Имоти, машини и съоръжения  (62,877) (60,554)
Общо отсрочени данъчни задължения  (62,877) (60,554)
ОБЩО ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЧНИ 
АКТИВИ/(ПАСИВИ), НЕТНО  (54,167) (51,322)

 
Отсрочените данъчни активи и пасиви за различните дружества не се компенсират , тъй като те не 
могат да бъдат уредени на нетна база и не се очаква, че активите ще бъдат реализирани, а 
задълженията уредени едновременно в бъдеще. 
 
14. ДЪЛГОСРОЧНИ ДОХОДИ НА ПЕРСОНАЛА 
 
В съответствие с Кодекса на труда, Компанията-майка дължи обезщетение при пенсиониране на 
работниците и служителите си. Обезщетението за работниците и служителите, работили повече от 10 
години в дружеството, е 6 брутни месечни заплати; за работилите под 10 години обезщетението е 
2 брутни месечни заплати.  
 
В настоящия момент не са заделяни активи за покриване на дългосрочни доходи на персонала в 
отделен фонд и няма законови изисквания за формирането на такъв фонд.  
 
Настоящият консолидиран и индивидуален финансов отчет съдържа провизия за такива доходи на 
персонала, изчислена по кредитния метод на прогнозните единици. 
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14. ДЪЛГОСРОЧНИ ДОХОДИ НА ПЕРСОНАЛА(ПРОДЪЛЖЕНИЕ) 
 
Движението на задължението, признато в баланса, е както следва: 
 

Консолидиран финансов отчет  Индивидуален финансов отчет 
 

30.09.2008 г.  31.12.2007 г.  30.09.2008 г.  31.12.2007 г. 

        
Задължение в началото на периода 9,246 7,585 8,893 7,258 
        
Разходи по предходен трудов стаж (1,680) 607 (1,579) 687 

Разходи по текущ трудов стаж 402 612 376 519 

Разходи за лихви 344 499 337 483 
        
Общо разходи, признати в отчета за доходите (934) 1,718 (866) 1,689 
        
Плащания на пенсионирали се служители (121) (57) (102) (54) 
        
ЗАДЪЛЖЕНИЕ В КРАЯ НА ПЕРИОДА 8,191 9,246 7,925 8,893 

 
За оценката на задълженията са приложени следните основни допускания: 
 

 Към  
30.09.2008 г.  

Към 
31.12.2007 г.

   
Дисконтов процент на 30 Септември 6.265%  6.265% 
Бъдещо годишно увеличение на заплатите  1%  1% 
Средна пенсионна възраст – мъже 63  63 
Средна пенсионна възраст – жени  59.5  59 
 
Управлението е оценило задълженията по дългосрочни доходи на персонала при предположението, че 
броят на доброволно напускащите служители, без компенсация, ще бъде незначителен. 
 
15. ДРУГИ НЕТЕКУЩИ ПАСИВИ 
 
Други нетекущи пасиви към 30 Септември 2008 г. и 31 декември 2007 г. са както следва: 
 

Консолидиран финансов отчет 
 

30.09.2008 г.  31.12.2007 г. 

Провизия за демонтиране на обекти в 
началото на периода 4,563 2,402 

Увеличение на провизията за нови обекти 223 1,888 
Разходи за лихви 168 273 
ПРОВИЗИЯ ЗА ДЕМОНТИРАНЕ НА 
ОБЕКТИ В КРАЯ НА ПЕРИОДА 4,954 4,563 

 
Към 30 Септември 2008 Други нетекущи пасиви включват провизия за демонтиране на обекти на БТК 
Мобайл, която е призната в отчетната стойност на Имоти, машини, съоръжения и оборудване в размер 
на 4,513 хиляди лева при дисконтов фактор от 4.85%. 
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16. ОСНОВЕН КАПИТАЛ И ДИВИДЕНТИ 
 

Регистрираният основен капитал в междинния консолидиран и индивидуален финансов отчет включва: 
 

 30.09.2008 г.  31.12.2007 г. 

Брой акции 288,764,840  288,764,840 
Номинал на една акция в лева 1  1 
Капитал съгласно съдебната регистрация на БТК 288,764  288,764 
Корекция от валутно-курсови разлики, в следствие 
от предходен период на хиперинфлация 263,137  263,137 

ОСНОВЕН КАПИТАЛ 551,901  551,901 

 
Структура на акционерния капитал: 

 30.09.2008 г. % 
Брой на обикновени акции: 
НЕФ Телеком България ООД 271,349,053 94%
Други акционери 17,415,786 6%

ОБЩО ОБИКНОВЕНИ АКЦИИ В АКЦИОНЕРНИЯ КАПИТАЛ 288,764,839 100%

Брой на привилегировани акции: 
Република България 1 100%

ОБЩО БРОЙ АКЦИИ В АКЦИОНЕРНИЯ КАПИТАЛ 288,764,840 100%
 

На 10 ноември 2004 г. БТК е регистрирана като публично дружество. Като част от правителствения 
проект за приватизация на останалите 35% държавна собственост от капитала на БТК, българското 
правителство предлага чрез публичен търг на 27 януари 2005 г. почти 35% от акциите си на 
Българската фондова борса, като оттогава те се търгуват свободно на борсата. 
 
Към 30 Септември 2008 г. капиталът на БТК се състои от 288,764,839 обикновени поименни акции и 
една привилегирована акция, собственост на държавата чрез Министерство на транспорта и 
съобщенията. Номиналната стойност на 1 акция e 1 лев. Тази привилегирована акция дава на 
собственика си основното право да посочва един от членовете на контролния орган и управителния 
съвет и право на вето по отношение на изваждането от употреба на стратегическо телекомуникационно 
оборудване. 
 
Доход на акция 
За Групата: 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 

Трите месеца, 
приключващи 
на 30.09.2007 г. 

Деветте 
месеца, 

приключващи 
на 30.09.2007 г.

Печалба за разпределение  26,676 56,714 22,577 95,021
Средно-претеглен брой обикновени акции  288,765 288,765 288,765 288,765
ДОХОД НА АКЦИЯ (В ЛЕВА) 0,09 0,20 0,08 0.33

 

За БТК: 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 

Трите месеца, 
приключващи 
на 30.09.2007 г. 

Деветте 
месеца, 

приключващи 
на 30.09.2007 г.

Печалба за разпределение  42,621 148,669 56,105 194,949
Средно-претеглен брой обикновени акции  288,765 288,765 288,765 288,765

ДОХОД НА АКЦИЯ (В ЛЕВА) 0.15 0.51 0.19 0.68
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16. ОСНОВЕН КАПИТАЛ И ДИВИДЕНТИ(ПРОДЪЛЖЕНИЕ) 
 
Задълженията за дивиденти са: 
 30.09.2008 г. 
Дивидент, одобрен от Общото събрание 459,620
Неплатен дивидент предходни години 78
Удържан данък върху дивидента (1,376)
Изплатени дивиденти (409,270)

ОБЩО ЗАДЪЛЖЕНИЯ ЗА ДИВИДЕНТИ 49,052

 
Както е оповестено в бележка 24 в задълженията за дивидент е включена сума в размер 49,052 хиляди 
лева, представляваща неизплатен дивидент към НЕФ Телеком България ООД за 2007 към датата на 
баланса. 
 
17. ПРИХОДИ 
 
Консолидиран финансов отчет 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 
 

Трите месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 

Месечен наем и инсталационни такси 85,688 257,129
 

84,957  249,990

Изходящ трафик 77,120 240,394
 

91,950  282,484

Приходи от международни разчети 29,528 61,286 18,114  44,126

Линии за взаимно свързване и наети 
линии 26,921 77,845

 
28,180  81,892

Пренос на данни 26,364 76,022
 

20,743  55,550
Радио и телевизионни    
излъчвания 11,063 31,139

 
8,966  25,078

Други 8,709 28,083 7,657  23,974

ОБЩО ПРИХОДИ 265,393 771,898 260,567  763,094

 
Индивидуален финансов отчет 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 
 

Трите месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 

Месечен наем и инсталационни такси 72,340 220,900
 

75,742  226,189

Изходящ трафик 54,167 178,534 74,158  235,077

Линии за взаимно свързване и наети 
линии 28,681 89,962

 
44,343  130,696

Пренос на данни 26,204 76,057 21,012  55,621
Приходи от международни разчети 24,147 49,564 13,442  35,742
Радио и телевизионни 
излъчвания 11,063 31,139

 
8,966  25,078

Други 8,072 24,106 7,429  22,441

ОБЩО ПРИХОДИ 224,674 670,262 245,092  730,844



БЪЛГАРСКА ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННА КОМПАНИЯ АД 
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18. ДРУГИ ОПЕРАТИВНИ РАЗХОДИ 
 
Консолидиран финансов отчет 
 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 
 

Трите месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
Разходи за реклама, обслужване на 
клиенти, такси и на вземания 17,851  56,612

 
19,043  61,228

Разходи за поддръжка и ремонт  14,490  41,187 12,698  31,893
Разходи за консултантски услуги 9,979  29,583 13,373  41,035
Разходи, за сграден фонд 5,887  15,915 4,468  12,936
Разходи за превозни средства и 
транспорт 4,089  12,347

 
4,106  11,537

Лицензионни такси 3,834  11,463 4,021  12,038
Административни разходи 2,193  8,232 9,354  15,854
Себестойност на услуги (услуги с 
добавена стойност) 1,230  4,491

 
879  3,453

Наети линии и пренос на данни 1,350  4,143 781  3,477
Други 5,232  15,071 8,177  21,811

ОБЩО ДРУГИ ОПЕРАТИВНИ 
РАЗХОДИ 66,135  199,044 76,900  215,262

 
Индивидуален финансов отчет 
 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 
 

Трите месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 

Разходи за консултантски услуги 9,799  29,220 12,710  39,078

Разходи за реклама, обслужване на 
клиенти, такси и на вземания 6,926  23,359 9,262  30,604

Разходи за поддръжка и ремонт  8,915  25,801 8,227  22,314
Разходи, за сграден фонд 4,683  14,117 4,549  13,792
Разходи за превозни средства и 
транспорт 3,488  10,499 3,454  9,752

Административни разходи 2,257  7,199 8,787  14,103
Лицензионни такси 2,082  5,815 2,094  6,443
Наети линии и пренос на данни 1,343  4,122 1,397  4,066
Себестойност на услуги (услуги с 
добавена стойност) 556  2,382 489  2,174

Други 3,502  10,243 6,548  17,054

ОБЩО ДРУГИ ОПЕРАТИВНИ 
РАЗХОДИ 

43,551  132,757 57,517  159,380

 
От юни 2004 разходите за консултантски услуги включват услугите съгласно подписани договори със 
свързани лица (Сикамор ЕООД и Адвент БТК ЮК Лимитед, съответно заместени в своите права и 
задължения по договора за управленски услуги и договора за технически и консултантски услуги от 
“НЕФ Телеком България” ООД, София по силата на споразумение, сключено на 14 август 2007 г.) за 
управление и техническо обслужване. Услугите, предоставяни по силата на тези договори, включват: 
търговски, технически и оперативни консултантски услуги; услуги, свързани с анализ, избор и 
управление на проекти, модернизация на мрежата и подобряване на нейното качество; осигуряване на 
оборудване, софтуер и доставки, обучение и други. 



БЪЛГАРСКА ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННА КОМПАНИЯ АД 
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19. РАЗХОДИ ЗА ПЕРСОНАЛА 
 

Консолидиран финансов отчет 
 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 

Трите месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 

Заплати и възнаграждения 25,794 83,968 34,260  93,243
Вноски за пенсионно, здравно 
осигуряване и фонд Безработица 5,376 17,415 6,359  18,722

Други надбавки 1,374 4,404 1,346  5,164
Други разходи за персонала 590 2,026 2,441  6,460

ОБЩО РАЗХОДИ ЗА 
ПЕРСОНАЛА 

33,134 107,813 44,406  123,589

 

Индивидуален финансов отчет 
 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 

Трите месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 

Заплати и възнаграждения 21,994 69,611 27,053  75,008
Вноски за пенсионно, здравно 
осигуряване и фонд Безработица 8,642 18,911 5,279  15,812

Други надбавки (886) 1,787 1,137  4,412
Други разходи за персонала (1,258) - 1,164  3,021

ОБЩО РАЗХОДИ ЗА 
ПЕРСОНАЛА 

28,492 90,309 34,633  98,253

 

20.  ФИНАНСОВИ РАЗХОДИ, НЕТНО 
 

Консолидиран финансов отчет 
 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 

Трите месеца, 
приключващи на 

30.09.2007г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 

Разходи за лихви 17,473 44,366 18,617  31,278
Приходи от лихви (215) (1,182) (1,064)  (2,601)
Други, нетно (501) (347) (10,105)  (7,982)

ОБЩО ФИНАНСОВИ РАЗХОДИ, 
НЕТНО 16,757 42,837 7,448  20,695 

 

Индивидуален финансов отчет 
 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008г. 

Трите месеца, 
приключващи на 

30.09.2007г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 

Разходи за лихви 17,415 44,198 18,574  31,053
Приходи от лихви (134) (768) (654)  (1,749)
Други, нетно (533) (4,041) (10,095)  (8,025)

ОБЩО ФИНАНСОВИ РАЗХОДИ, 
НЕТНО 16,748 39,389 7,825  21,279 
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21. ДРУГИ ПЕЧАЛБИ, НЕТНО 
 

Консолидиран финансов отчет 
 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 

Трите месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 

Печалби от продажба на 
дълготрайни активи 500 2,645 1,154  3,242

Печалби / (загуби) от продажба на 
материали (269) (391) 63  124

Други печалби / (загуби) от 
дейността (71) (71) -  -

ОБЩО ДРУГИ ПЕЧАЛБИ, НЕТНО 160 2,183 1,217  3,366

 

Индивидуален финансов отчет 
 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 

Трите месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 

Печалби от продажба на 
дълготрайни активи 496 2,614 1,849  3,946

Печалби / (загуби) от продажба на 
материали (265) (395) 64  125

ОБЩО ДРУГИ ПЕЧАЛБИ, НЕТНО 231 2,219 1,913  4,071

 

22. РАЗХОДИ ЗА ДАНЪЦИ 
 
 

Консолидиран финансов отчет 
 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 

Трите месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 

Текущ разход за корпоративен 
данък 4,371  13,455 6,302  21,621

Разходи/(приходи) за отсрочени 
данъци  (1,439)  23,884 (2,694)  (9,152)

ОБЩО РАЗХОДИ ЗА ДАНЪЦИ 2,932  37,339 3,608  12,469

 
Индивидуален финансов отчет 
 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 

Трите месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 

Текущ разход за корпоративен 
данък 4,374  13,437 6,305  21,592

Разходи/(приходи) за отсрочени 
данъци  392  2,845 597  848

ОБЩО РАЗХОДИ ЗА ДАНЪЦИ 4,766  16,282 6,902  22,440

 



БЪЛГАРСКА ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННА КОМПАНИЯ АД 
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22. РАЗХОДИ ЗА ДАНЪЦИ (ПРОДЪЛЖЕНИЕ) 
 
Общите разходи за данъци се равняват със счетоводната печалба, както следва: 
 

Консолидиран финансов отчет 
 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 

Трите месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 

ПЕЧАЛБА ПРЕДИ ДАНЪЦИ 29,537 94,053 26,185  107,490 
Данъчна ставка 10% 10% 10%  10% 
    
Данък по приложимата данъчна 
ставка 2,954 9,405 2,616  10,749 

Ефект от постоянни данъчни 
разлики 159 162

 
768   

1,003 

Ефект от отчетен през годината 
текущ данък, касаещ предходни 
периоди - 5

 
 
 

- 

 

 
 
 

- 

Ефект от непризнати и 
неизползвани данъчни загуби и 
компенсации, непризнати като 
отсрочени данъчни активи (181) 27,767

 
 
 

224 

 

 
 
 

717 

РАЗХОД ЗА ДАНЪК 2,932 37,339 3,608  12,469 

ЕФЕКТИВНА ДАНЪЧНА СТАВКА 9,93% 39,7% 13.78%  11,6% 
 

Индивидуален финансов отчет 
 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 

Трите месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 

ПЕЧАЛБА ПРЕДИ ДАНЪЦИ 47,387 164,951 63,007  217,389 
Данъчна ставка 10% 10% 10%  10% 
    
Данък по приложимата данъчна 
ставка 4,739 16,495 6,301  21,739 

Ефект от постоянни данъчни 
разлики 27 (257)

 
601   

701 

Данъчен ефект на непренесени 
загуби и нереализирани отсрочени 
данъчни активи 44

 
 
 

- 

 

 
 
 

- 

РАЗХОД ЗА ДАНЪК 4,766 16,282
 

6,902 
 
 22,440 

ЕФЕКТИВНА ДАНЪЧНА СТАВКА 10.06% 9.87% 10,95%  10,32% 
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23. БИЗНЕС СЕГМЕНТИ 
 
 

За целите на ръководството Групата е организирала дейността си в две основни направления – 
Фиксирани линии и Мобилни линии, както следва: 
 
• Фиксирани линии – пренос на глас и данни по фиксирани мрежи; 
• Мобилни линии – мобилни услуги (GSM и NMT стандарти) 
 
Информацията по сегменти за дейността на Групата към и за периода, приключващ на 30 Септември 
2008, е представена по-долу. 
 
Приходи 

 Фиксирани линии Мобилни линии Елиминиране  
Общо за 

продължаващи 
дейности 

   
Външни продажби 632,016 139,882 -  771,898
Продажби между сегменти 42,660 18,219 (60,879)  -

ОБЩО ПРИХОДИ ОТ 
ПРОДЪЛЖАВАЩИ ДЕЙНОСТИ 674,676 158,101 (60,879)  771,898

 
 
Финансов резултат 

 Фиксирани линии Мобилни линии Елиминиране  
Общо за 

продължаващи 
дейности 

   
Резултат по сегменти от продължаващи 
дейности 205,308 (67,333) (1,084)  136,891

  Разходи за лихви, нетно   (43,185)

  Други разходи, нетно   347

  Печалба преди данъчно облагане   94,053

  Разходи за данък върху дохода   (37,339)

ПЕЧАЛБА ОТ ПРОДЪЛЖАВАЩИ 
ДЕЙНОСТИ 

  56,714

 

Друга информация 

 Фиксирани линии Мобилни линии Елиминиране  
Общо за 

продължаващи 
дейности 

   
Инвестиции 71,937 46,602 (4,250)  114,289
Амортизация 117,134 51,564 (42)  168,656
Загуби от обезценка, признати в 
печалба/загуба 6,480 4,395 -  10,875

 



БЪЛГАРСКА ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННА КОМПАНИЯ АД 
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23. БИЗНЕС СЕГМЕНТИ (ПРОДЪЛЖЕНИЕ) 
 

Баланс 

 Фиксирани линии Мобилни линии Елиминиране  
Общо за 

продължаващи 
дейности 

   
Активи   
Активи по сегменти 1,486,320 542,445 (156,498)  1,872,267
Неразпределени активи   12,567

ОБЩО КОНСОЛИДИРАНИ АКТИВИ   1,884,834

Пасиви   
Пасиви по сегменти 191,034 201,088 (155,911)  236,211
Неразпределени пасиви   948,411

ОБЩО КОНСОЛИДИРАНИ ПАСИВИ   1,184,622
 
Информацията по сегменти за дейността на Групата за деветте месеца, приключващи на 30 Септември 
2008 г. и към 31 декември 2007 г. е представена по-долу: 
 
Приходи 

 Фиксирани линии Мобилни линии Елиминиране  
Общо за 

продължаващи 
дейности 

Външни продажби 665,530 97,564 -  763,094
Продажби между сегменти 70,475 14,846 (85,321)  -

ОБЩО ПРИХОДИ ОТ 
ПРОДЪЛЖАВАЩИ ДЕЙНОСТИ 736,005 112,410 (85,321)  763,094

 
Финансов резултат 

 Фиксирани линии Мобилни линии Елиминиране  
Общо за 

продължаващи 
дейности 

   
Резултат по сегменти от продължаващи 
дейности 238,422 (110,359) 122  128,185

  Разходи за лихви, нетно   (28,677)

  Други разходи, нетно   7,982

  Печалба преди данъчно облагане   107,490

  Разходи за данък върху дохода   (12,469)

ПЕЧАЛБА ОТ ПРОДЪЛЖАВАЩИ 
ДЕЙНОСТИ 

  95,021

 

Друга информация 

 Фиксирани линии Мобилни линии Елиминиране  
Общо за 

продължаващи 
дейности 

Инвестиции 137,663 156,090 (2,569)-  291,184
Амортизация 112,408 34,178 -  146,586
Загуби от обезценка, признати в 
печалба/загуба 9,059 4,668 -  13,727

 



БЪЛГАРСКА ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННА КОМПАНИЯ АД 
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23. БИЗНЕС СЕГМЕНТИ (ПРОДЪЛЖЕНИЕ) 
 

Баланс 

 Фиксирани линии Мобилни линии Елиминиране  
Общо за 

продължаващи 
дейности 

Активи   
Активи по сегменти 1,521,933 583,001 (110,704)  1,994,230
Неразпределени активи   33,594

ОБЩО КОНСОЛИДИРАНИ АКТИВИ   2,027,824

Пасиви   
Пасиви по сегменти 154,976 209,486 (111,138)  253,324
Неразпределени пасиви   671,382

ОБЩО КОНСОЛИДИРАНИ ПАСИВИ   924,706
 
24. СДЕЛКИ СЪС СВЪРЗАНИ ЛИЦА 
 
Свързаните лица на Групата са следните: 

- неконсолидирани дружества; 
- акционери, за които Групата е дъщерно или асоциирано предприятие, директно или 

индиректно, и дъщерно или асоциирано предприятие на тези акционери; 
- членове на управителните и надзорни органи на Дружеството и лица близки до тези членове, 

включително дъщерно или асоциирано предприятие на тези членове и техни близки дружества 
със същите ръководни членове. 

 
Таблицата по-долу представя салдата на вземанията от и задълженията към свързани лица към 30 
септември 2008 г. и 31 декември 2007г.: 
 
За Групата: 

Вземания  Задължения 
 

30.09.2008 г.  31.12.2007 г.  30.09.2008 г.  31.12.2007 г. 

AIG Кепитал Партнърс  -  -    - 
НЕФ Телеком България ООД 29  235  56,027  7,635
ОБЩО 29  235  56,027  7,635

 
За БТК: 

 Вземания  Задължения 

 30.09.2008 г.  31.12.2007 г.  30.09.2008 г.  31.12.2007 г.
        
БТК Мобайл ЕООД 144,922  96,896  8,118  2,869
РТК  ЕООД -  9,203  -  (20)
БТК НЕТ ЕООД 78  66  -  20
БТК Секюрити 380  13  -  303
НЕФ Телеком България ООД 29  235  56,027  7,635
AIG Кепитал Партнърс -  -  -  -
ОБЩО 145,409  106,413  64,145  10,807

 
В задълженията към НЕФ Телеком България ООД е включена сума в размер 48,770 хиляди лева, 
представляваща неизплатен дивидент за 2007 г. към датата на баланса. , която ще бъде платена януари 
2009 година. 



БЪЛГАРСКА ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННА КОМПАНИЯ АД 
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24. СДЕЛКИ СЪС СВЪРЗАНИ ЛИЦА (ПРОДЪЛЖЕНИЕ) 
 
За деветте месеца, приключващи на 30 септември 2008 г. реализираните приходи от свързани лица в 
междинния индивидуален финансов отчет са както следва: 
 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 

Трите месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 

БТК Мобайл ЕООД 16,395  43,030  42,081  62,904 
РТК ЕООД     5,126  7,566 
Булфон ЕАД     1,092  1,664 
БТК НЕТ ЕООД 257  812  637  998 
БТК Секюрити ЕООД 1  4  2  4 
ОБЩО 16,653  43,846  48,938  73,136 

 
Таблиците по-долу представят получените услуги от свързани лица: 
 
За Групата 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 

Трите месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
        
НЕФ Телеком България ООД 9,096  26,541  11,451  11,451 
Адвент БТК ЮК Лтд. ЕООД -  -  4,897  22,097 
Сикамор ЕООД -  -  109  3,874 
ОБЩО 9,096  26,541  16,457  37,422 
 
За БТК 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 

Трите месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
        
НЕФ Телеком България ООД 9,096  26,541  11,451  11,451 
БТК Мобайл ЕООД 6,951  18,278  7,536  10,924 
БТК Секюрити ЕООД 135  2,189  2,465  3,633 
РТК ЕООД     302  458 
Булфон ЕАД     1,350  2,037 
БТК НЕТ ЕООД 5  13  12  19 
Адвент БТК ЮК Лтд. ЕООД -  -  4,897  22,097 
Сикамор ЕООД -  -  109  3,874 
ОБЩО 16,187  47,021  28,122  54,493 
 
 

Възнаграждения на ръководството 
 
Няма компенсации изплатени на членове на Управителния съвет с дати 30 септември 2008 г. и 31 
декември 2007 г. На основание подписан договор за управление, “НЕФ Телеком България” ООД, 
София, предоставя консултантски и управленски услуги на БТК и съответно възнагражденията и 
социалните осигуровки на ръководството са начислени като външни услуги. 
 
Определени възнаграждения на ръководството се плащат от компанията – майка и се префактурират 
както е оповестено по-горе. Тези управленски разходи възлизат на 26,541 хил. лева за деветте месеца 
на 2008 г. (33,548 хил. лева за деветте месеца на 2007 г.) като обаче включват в себе си и редица 
разходи за заплати, технически услуги и административни разходи, които се понасят от компанията – 
майка за сметка на Групата и се оказва невъзможно от общата сума да се отделят сумите изплатени 
като възнаграждение на членовете на Управителния съвет. 
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25. ПОЕТИ АНГАЖИМЕНТИ И УСЛОВНИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ 
 

Договорни задължения за придобиване на машини, съоръжения и оборудване 
 

Компанията-майка е сключила договори с доставчици относно капиталови разходи, одобрени в 
инвестиционната програма. Някои ангажименти не са приключени към датата на баланса. В таблицата 
по-долу са обобщени ангажиментите за придобиване на оборудване по тези договори към 30 септември 
2008: 
 

За Групата: 

Описание на оборудването Обща договорена 
сума 

Доставено до 
30.09.2008 г.  Ангажимент 

Хардуер и софтуер 24,488 9,148  15,340
Изграждане и инсталиране на БТК мрежата 43,770 12,078  31,692

Мрежово оборудване 55,336 14,814  40,522

ОБЩО 123,594 36,040  87,554
 

За БТК: 
 

Описание на оборудването Обща договорена 
сума 

Доставено до 
30.09.2008 г.  Ангажимент 

Хардуер и софтуер 10,987 2,155  8,832
Изграждане и инсталиране на БТК мрежата 27,319 12,061  15,258
Мрежово оборудване 30,321 10,695  19,626

ОБЩО 68,627 24,911  43,716
 

Дружеството е страна по няколко съдебни дела и  административни процеси. На база на наличната 
информация, ръководството е удовлетворено, че няма материални непредставени пасиви във връзка 
със съдебните дела и административните процеси. 
 
26. ОПЕРАТИВЕН ЛИЗИНГ 
 

За Групата: 
 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 

Трите месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 

Минимални плащания по договори 
за оперативен лизинг, признати 
като разход за периода 

3,309 9,944 3,308  8,946

 

За БТК: 
 

 
Трите месеца, 

приключващи на 
30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 

Трите месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 

Минимални плащания по договори 
за оперативен лизинг, признати 
като разход за периода 

2,792 8,361 2,723  7,343
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26. ОПЕРАТИВЕН ЛИЗИНГ (ПРОДЪЛЖЕНИЕ) 
 
БТК има задължения по неотменими договори за оперативен лизинг, чийто падеж е както следва: 
 

Консолидиран финансов отчет Индивидуален финансов отчет 

 Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2008 г. 
 

Деветте месеца, 
приключващи на 

30.09.2007 г. 

До 1 година 7,746 13,646 6,553  11,978

Между 2 и 5 години включително 2,931 10,581 2,257  8,244

ОБЩО ЗАДЪЛЖЕНИЯ ПО 
ОПЕРАТИВЕН ЛИЗИНГ 10,677 24,227 8,810  20,222

 
Плащанията по оперативен лизинг представляват вноски по наем на част от автомобилите на Групата и 
Компанията. Средният срок по лизинговите договори и договорите за наем е 3 години. 
 
27. СЪБИТИЯ СЛЕД ДАТАТА НА БАЛАНСА 
 
Няма настъпили значими събития след датата на баланса, които да оказват влияние на финансовите 
отчети за периода приключващ на 30 септември 2008 г. 




